








●ごみ減量・リサイクルに関心がある人は
約９割となっています。

①ごみを減らす取組「リデュース（Reduce）」、②繰り返し
使う取組「リユース（Reuse）」、③再生利用する取組
「リサイクル（Recycle）」の３つの取組の総称。リデュース 
→ リユース → リサイクルの順番で取り組むことが重要
です。

ごみ減量・リサイクル（３Ｒ）の取組状況

詰め替え用製品を買うよう
にしている

過剰包装を断ったり、簡易
包装の商品を購入している

古紙などの資源物はできる
だけごみとして
出さないようにしている

食べ残しをしないなど、できる
だけ生ごみを出さないように
している

計画的な買い物を心がけ、必要
以上の商品は買わないようにし
ている

買い物の際は、レジ袋を
断っている

82.0 ％82.0 ％

66.2％66.2％

63.8％63.8％

63.2％63.2％

59.1％59.1％

51.0％51.0％

不要になった服や古本を知り合いに
譲ったり、リサイクルショップやフリー
マーケットを利用したりしている

缶飲料やペットボトル飲料
などをできるだけ購入しない
ようにしている

34.9％34.9％

20.9％20.9％

再生品を買うようにしている 18.4％18.4％

その他 2.3％2.3％

全体（n=1,764）複数選択

～ごみ・リサイクルへの意識、取組について～～ごみ・リサイクルへの意識、取組について～

ごみ減量・リサイクル（３R）への関心度 関心があること

ごみの分別の仕方

自分の家のごみをどのように
したら減量できるか

スーパーなど民間事業者が
取り組んでいる資源物回収活動

生ごみの処理方法（堆肥化など）

資源物が回収されてから
再製品化されるまでの流れ

清掃工場や最終処分を
行う埋立地の状況について

フリーマーケットやガレージ
セールなどの開催情報

その他

地域で取り組んでいる集団回収
などの資源物回収活動

63.0％63.0％

61.6％61.6％

39.2％39.2％

39.0％39.0％

36.7％36.7％

25.6％25.6％

23.5％23.5％

18.7％18.7％

1.3％1.3％
全体（n=2,122）複数選択

全体（N=2,352）

90.2％90.2％

75.0％75.0％

全体（N=2,352）

取り組んでいる
21.9％

取り組んでいる
21.9％

無回答
2.2％
無回答
2.2％

わからない
3.3％

わからない
3.3％取り組んでいない

4.0％
取り組んでいない

4.0％

●ごみ減量・リサイクルに取り組んでいる
人は、７割強となっています。

取り組んでいること

～３Ｒ（スリーアール）とは　 ～？

無回答
1.7％
無回答
1.7％

関心がない
2.3％

関心がない
2.3％どちらかといえば

関心がない
5.8％

どちらかといえば
関心がない
5.8％

どちらかといえば
取り組んでいる
53.1％

どちらかといえば
取り組んでいる
53.1％

どちらかといえば
取り組んでいない

15.6％

どちらかといえば
取り組んでいない

15.6％

どちらかといえば
関心がある
53.6％

どちらかといえば
関心がある
53.6％

関心がある
36.6％
関心がある
36.6％

『取り組んでいる』と
答えた人は

『関心がある』と
答えた人は
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